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Pentru aceia care doresc o exemplificare pentru mitul lui Sisif am gasit un 
foarte bun exemplu în lucrarea Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iaşi.1860-1990. Cadre didactice şi cercetători. 

Apărută în 2011, la editura aceleiaşi universităţi, lucrarea reuneşte efortul a 
cinci tinere cercetătoare – Oana Beldianu, Alina Bursuc, Mihaela Mocanu, Carmen 
Rusu şi Magda Samoilă – şi a unui inginer care a prelucrat datele – Adrian 
Istrimschi – sub coordonarea profesorului Laurenţiu Şoitu. 

Cuprinsul lucrării induce în eroare prin doar 6 itemi: cadre didactice, 
structura universităţii, urmată de o prezentare istorică, precizarea surselor 
documentare şi două indexuri: de cadre didactice şi pentru structura universităţii. 
Formatul mare al cărţii însă şi cele 380 de pagini scrise, în mare parte, cu caractere 
mai mici de dimensiunea 10, oferă o informaţie densă, ordonată fie alfabetic (cadre 
didactice, facultăţi) fie cronologic (structura universităţii din perspectivă istorică).  

Sursele documentare pot oferi o imagine a timpului petrecut de 
cercetătoare în căutarea datelor la Arhivele statului, în Inventarele arhivistice ale 
Rectoratului din perioada 1860-1955, în dosare, registre, procese verbale, condici 
de prezenţă ale facultăţilor de litere, de drept, medicină şi ştiinţe depozitate aici. 
Statele de funcţiuni şi de personal pentru cadrele didactice au oferit date pentru 
perioada 1968-1989. Trebuie să fi fost cel puţin interesant să cauţi date în Anuare 
ale Universităţei din Iaşi tipărite în primii ani ai secolului al douăzecilea (1901-
1911).  

Aşa cum precizează coordonatorul volumului, în prezentare, acesta „este 
doar prilejul identificării tuturor acelora care au fost slujitorii catedrelor şi 
laboratoarelor de cercetare din Universitate”, oferind „posibilitatea să aflăm că 
mari personalităţi ale spiritualităţii, ştiinţei şi culturii naţionale, reprezentanţi ai 
diverselor şcoli ale ţării şi ale lumii au fost, mai întâi sau pentru o vreme, aici, la 
Iaşi. Scopul principal al documentării l-a constituit identificarea persoanelor care 
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au ocupat poziţii didactice şi/sau de cercetare la UAIC de-a lungul celor 130 de ani 
de la întemeierea instituţiei până în 1990.” (http://www.editura.uaic.ro/fisa-
carte.php?id_co=col12&id_c=993)  

Lucrarea Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi.1860-1990. Cadre 
didactice şi cercetători se distinge prin unicitatea şi utilitatea ei, 3000 de intrări 
după criteriul alfabetic al numelor şi prenumelor, după criteriul alfabetic al 
facultăţilor şi după criteriul cronologic fiind accesibile publicului interesat, încă din 
anul 2010, prin baza de date informatizată http://dictionare.enciclopedii.uaic.ro/ 
catalogCD-UAIC.  

 


